

INTERNATIONAL WEEKLY

№ 16

01.10.2019 – 15.10.2019



Foreign
Policy
Research
Institute



**FRIEDRICH NAUMANN
FOUNDATION** For Freedom.

Ukraine and Belarus

ЗМІСТ

Україна – Європейський Союз	3
АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ	3
<i>Візит президента О.Лукашенка в Україну: що би це значило?</i>	3
Інші події в ЄС	6
Зовнішня політика	12
АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ	12
<i>Як вплинуть вибори до польського Сейму на українсько-польські відносини?</i>	12
Двосторонні відносини.....	15
Польща	15
ЄС	15
НАТО.....	17
НІДЕРЛАНДИ.....	17
ГРУЗІЯ	18
ЕФІОПІЯ	18
СЛОВЕНІЯ.....	19
ФРН	19
Опір російській гібридній війні	20
АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ	20
<i>"Формула Штайнмаєра" як джерело громадянського протистояння в Україні</i>	20

Україна – Європейський Союз



АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ

Візит президента О.Лукашенка в Україну: що би це значило?

3-4 жовтня 2019 р. у м. Житомир відбувся II Форум регіонів України та Республіки Білорусь. У пленарному засіданні взяли участь Президент України Володимир Зеленський та Президент Республіки Білорусь Олександр Лукашенко. Серед основних заходів Форуму - 8-е засідання Українсько-Білоруської Консультативної ради ділового співробітництва та переговори між представниками ділових кіл, а також зустріч голів регіонів України та Республіки Білорусь з керівництвом Житомирської області. В рамках Форуму підписано 15 документів про співробітництво між регіонами та встановлення партнерства на рівні окремих міст України і Білорусі. Значний інтерес учасників Форуму викликали виставка великогабаритної техніки, ярмарок продукції і виробів декоративно-прикладного мистецтва України та Білорусі, а також форум та виставка високих технологій, робототехніки, мехатроніки та стартапів.

В рамках пленарного засідання Форуму відбулося підписання Виконавчої програми науково-технічного та інноваційного співробітництва між Міністерством освіти і науки України та Державним комітетом з науки та технологій Республіки Білорусь на 2019-2021рр. та Плану консультацій між МЗС України і МЗС Республіки Білорусь на 2020-2021рр. Важливим результатом заходу стало підписання комерційних контрактів. За попередніми оцінками, загальна сума договорів, укладених на рівні суб'єктів господарювання в Житомирі, складає понад 500 млн. дол. США.

4 жовтня також відбулася робоча зустріч Президента України Володимира Зеленського та Президента Республіки Білорусь Олександра Лукашенко. Під час спілкування глав держав у вузькому колі були обговорені актуальні питання розвитку українсько-білоруських відносин та конкретні кроки з активізації співробітництва між двома державами.¹

Зокрема, під час переговорів лідери країн обговорили стан і перспективи розвитку співпраці України та Білорусі у різних сферах. Перед зустріччю Лукашенко запевнив Зеленського, що в Україні ніколи не буде проблем з боку Білорусі. За його словами, Мінськ завжди буде надійним союзником Києва. "Всі проблеми, які є у вас і у нас, ми переживаємо разом. Я хочу вас запевнити, що ніколи ви взагалі не мали проблем з територією Білорусі, і ніколи не будете їх

¹<https://mfa.gov.ua/ua/press-center/news/75144-3-4-zhovtnya-2019-r-u-m-zhitomir-vidbuvsya-ii-forum-regioniv-ukrajini-ta-respubliki-bilorusy>

мати. Ми завжди будемо найкращими і найнадійнішими вашими прихильниками, партнерами. Якщо нова влада України захоче мати з нами братні тісні взаємини, то за нами справа не стане", – сказав Лукашенко.

У відповідь Зеленський запевнив свого колегу, що між Україною і Білоруссю немає кордонів через дружність і ментальну близькість жителів двох країн. "Білорусь залишається для України надійним партнером, який допомагає досягти миру на території нашої країни. Території в кордонах, які визнані світовою спільнотою, де Крим і Донбас – це і завжди буде Україна", – наголосив Зеленський. Зеленський також запевнив, що українсько-білоруський кордон залишається кордоном миру і безпеки. "Я радий, що наша розмова з Лукашенко була відвертою та дуже змістовною. Це ще раз підтверджує, що ми чудово розуміємо одне одного і між нами немає ніяких закритих тем. Я особисто вдячний президенту Лукашенку, що в умовах російської агресії проти нашої держави українсько-білоруський кордон залишається кордоном миру і безпеки", – сказав Зеленський.

Коментуючи окупацію Донбасу бойовиками, Лукашенко висловив упевненість у мирному врегулюванні конфлікту, яке "буде успішним". "І зі Сходом України все буде все гаразд. Та наполегливість, яку виявляє нинішній президент після закінчення війни, впевнений, увінчається успіхом. Я не просто вам бажаю цього. Ми готові разом щось зробити для того, щоб Україна була єдиною, цілісною, потужною, щоб косо навіть ніхто не зміг сюди подивитися. Це наші принципи", – додав глава Білорусі.²

Олександр Лукашенко також підтримав пропозицію президента України Володимира Зеленського провести в Мінську зустріч світових лідерів, присвячену врегулюванню російсько-українського конфлікту. Про це повідомила прес-служба Лукашенка в офіційній заяві. «Наш президент абсолютно підтримує пропозиції Володимира Зеленського. Ця позиція незмінна – і полягає вона в тому, що не можна дивитися один на одного через приціл гармат, потрібно сідати і вирішувати проблеми, яких накопичилося чимало», – повідомила прес-служба глави Білорусі.

Прес-служба нагадала слова Лукашенка про те, що проблему Донбасу повинні вирішити «три слов'янські народи», а не європейці чи американці. «Але якщо вирішити проблему в такому форматі не виходить, і одна із сторін конфлікту – в даному випадку Україна – наполягає і пропонує участь і інших гравців, ми такий формат підтримуємо теж... Тим більше що і про участь США у вирішенні даного конфлікту Олександр Лукашенко вже давно казав – без американців вирішити цю проблему буде складно, надто вже вони занурені в ці процеси», – наголошується в заяві. «Ну і з приводу місця проведення зустрічі... тут і зовсім двох думок бути не може: війна у нашого порогу, і в Мінську завжди вважали і вважають за честь бути майданчиком для мирних ініціатив і переговорів», – зазначили у Лукашенка.³

Загалом форум у Житомирі можна вважати успішним. Україна, звісно ж, отримала своє «домашнє завдання». Ті цифри (а йдеться про півмільярда умовних одиниць), якими обмірювалися ухвалені та підписані домовленості, безумовно, радують. Тим паче, що обидва президенти дали слово і пообіцяли досягти рівня товарообігу між Україною та Білоруссю на рівні показника у 8 (!) мільярдів доларів. Це дуже потужний результат, хоча нічого недосяжного у ньому немає – обидві держави мають так звану регіональну співпрацю лише між собою. А тому досягти зростання товарообігу цілком під силу. Загалом позиція Білорусі виглядає більш вигідною: у наших сусідів продукція є конкурентнішою, оскільки при її

²<https://www.obozrevatel.com/ukr/politics/zelenskij-vpershe-zustrivsyaz-lukashenko-pro-schogovorili.htm>

³ <https://belsat.eu/ua/news/lukashenko-pidtrimav-propozitsiyu-zelenskogo/>

виробництві використовуються значно дешевші, ніж в Україні, енергоносії. Саме тому збільшення товарообігу між обома державами надасть переваги білоруським товарам. Особливо – на початках такої співпраці, або – якщо ми, українці, не будемо нічого робити у напрямку розвитку власної економіки. Поки що висновки маловтішні, але оптимізму втрачати все ж таки не варто. Варто – вивчити уроки і... завзято працювати!⁴

Таким чином, не дивно, що перша зустріч президента України та президента Білорусі відбулась саме на II Форумі регіонів, оскільки Білорусь першочергово розглядає нас як важливого економічного партнера. Тим не менш, Лукашенко всього-на-всього веде подвійну гру та намагається показати себе «гарним хлопцем», який і залишається на українському ринку і продовжує бути вірним другом Росії. Варто лише згадати, те як він на вимогу Путіна закрив кордон з Україною і припинив експорт нафтопродуктів в Україну, не признав анексію Криму та надав свою територію для діяльності ФСБ та арешту українських громадян і маневрів російських військ по підготовці вторгнення в Україну. До того ж Олександр Лукашенко бажає отримати дивіденти і бути «миротворцем» у переговорному процесі між Росією та Україною, а отже і зустріч відбулась не з добрих намірів президента Білорусі. Нам **слід пам'ятати, що Білорусь є військовим союзником Росії та не втрачати здоровий глузд від теплих зустрічей, а відтак залишатися обережним у стосунках з сусідньою країною.**

⁴ <https://zt.20minut.ua/Podii/zelenskiy-i-lukashenko-u-zhitomiri-vidbulasya-golovna-podiya-oseni--dr-10950803.html>

Інші події в ЄС

ЄС готовий пов'язати фінансування з критеріями верховенства закону - прем'єр Фінляндії

01.10.2019

Всі країни Європейського союзу готові погодитися з тим, що фінансування ЄС має бути обумовлено демократичними принципами.

Про це заявив прем'єр-міністр головної в ЄС Фінляндії Антті Рінне, повідомляє "Європейська правда" з посиланням на Euractiv.

Фінляндія веде кампанію за те, щоб фінансування ЄС було обумовлено критеріями верховенства закону, коли блок буде затверджувати новий семирічний бюджет.

Основним нововведенням в наступному довгостроковому бюджеті ЄС, запропонованому Європейською комісією, є умова прив'язки фінансування ЄС до відповідності країни нормам верховенства закону. Але дві країни, які перед цим головували в ЄС, Болгарія і Румунія, висловили своє явне неприйняття такої пропозиції.

"Зараз, здається, що всі країни-члени готові прийняти її", - сказала Рінне після зустрічі з декількома лідерами ЄС в Брюсселі.

Угорщина і Польща також виступають проти нової пропозиції. Ці країни в останні роки вступали в протиріччя з Єврокомісією через політику, яка, за її словами, руйнує демократичні заборони і противаги в колишніх комуністичних державах.

Однак, фінський прем'єр вважає критику цих країн необґрунтованою. "Мета полягає не в тому, щоб прикувати до стіни якусь країну, а в тому, як захистити простих європейців від деспотизму від недотримання принципів верховенства закону", - сказала Рінне.

Європейська правда

У Італії опублікували копію ймовірної угоди "Ліги" з РФ

02.10.2019

Італійські газети 2 жовтня опублікували копію ймовірної угоди між діячем, близьким до партії "Ліга", та росіянами щодо отримання 4% від постачання російського дизельного палива на 1,5 мільярда євро.

Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на ANSA.

У документі, вилученому з телефонів Джанлуки Савойні - колишнього пресекретаря лідера "Ліги" Маттео Сальвіні - та двох інших італійців, які зустрілися з трьома росіянами в московському готелі "Метрополь" у жовтні торік, описана очевидна угода про "відкат" від виручки - 4% для "Ліги" і 6% для російських посередників.

Ультраправий лідер Сальвіні знову відкинув усі підозри.

"Ні долара, ліри, флорина, рубля. Я ніколи нічого не бачив і не просив, і ніхто в "Лізі" нічого не бачив і не просив", - сказав колишній міністр внутрішніх справ.

"Вони можуть підробити і опублікувати всі потрібні фотографії. Ми очікуємо, що розслідування, яке триває протягом року, завершиться. Поговоримо про серйозні речі. Це несерйозна річ", - додав Сальвіні.

Савойні зустрівся з росіянами 18 жовтня разом з двома іншими італійцями, адвокатом та колишнім банкіром, і нібито обговорював операцію, яка стосувалася енергетичної компанії Eni і яка, за даними джерел, так і не відбулася.

Двох росіян видання BuzzFeed назвало Андрієм Юрійовичем Харченком та Іллею Андрійовичем Якуніним. Підтвердження їхніх осіб надійшло від джерел, близьких до розслідування стосовно Савойні.

Двоє росіян, за словами BuzzFeed, мають зв'язки з ультраправим пропагандистом Александром Дугіним та Владіміром Плігіним, політичним діячем, близьким до президента Росії Владіміра Путіна.

Слідчі отримали запис переговорів у готелі "Метрополь" від журналіста L'Espresso. Розмова, можливо, була записана на мобільний телефон одного з присутніх італійців.

Савойні перебуває під слідством щодо міжнародної корупції разом із адвокатом Джанлукою Меранда та колишнім банкіром Франческо Ваннуччі.

Європейська правда

Німеччина схвалила суперечливий військовий експорт в ОАЕ

04.10.2019

Федеральна рада безпеки Німеччини дала "зелене світло" продажу військової техніки в ОАЕ – це рішення є спірним, оскільки ОАЕ втягнена у війні в Ємені.

Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на Deutsche Welle.

Це рішення було ухвалене, попри домовленість правлячої коаліції більше не постачати військово обладнання у країни, залучені в війні в Ємені.

Федеральний рада безпеки на чолі з канцлеркою Ангелою Меркель схвалила продаж генераторів для системи ППО, йдеться у листі міністра економіки Петера Альтмайєра до парламентарів.

ОАЕ була головним партнером військового союзу на чолі з Саудівською Аравією, який бореться в Ємені проти повстанців Хуті, пов'язаних з Іраном.

У липні стало відомо, що ОАЕ має намір поступово вивести близько 5 тисяч солдатів, яких країна на той час розмістила в Ємені.

Наразі немає офіційних даних про те, скільки військових з ОАЕ зараз перебуває в країні.

Німеччина уклала угоду про стратегічне партнерство з ОАЕ в 2004 році і ніколи повністю не припиняла свій експорт до країни за винятками, що містилися в коаліційній угоді 2017 року.

Однак Німеччина припинила експорт зброї до Саудівської Аравії через вбивство саудівського журналіста Джамалія Хашоггі в саудівському консульстві в Стамбулі.

Європейська правда

США запровадять мита на імпорт з ЄС у розмірі \$7,5 млрд

03.10.2019

Адміністрація президента США з 18 жовтня запровадить нові мита на європейський імпорт на суму 7,5 мільярда доларів у відповідь на незаконні субсидії Європейського союзу для авіаційного гіганта Airbus.

Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на Associated Press.

Адміністрація отримала "зелене світло" у середу, коли Світова організація торгівлі постановила, що США можуть впровадити тарифи на суму \$7,5 млрд для відновлення збитків, завданих Boeing незаконної допомогою ЄС концерну Airbus.

США запровадять додаткові 10-відсоткові мита на європейські літаки та 25-відсоткові - на низку сільськогосподарських і промислових товарів, що імпортуються з ЄС. До списку товарів, які обкладуть додатковим митом, входять

печиво, саямі, масло та йогурт, светри, пуловери, вироби з кашеміру та вовняний одяг, оливки з Франції та Іспанії, вино, ковбаса, німецька кава.

Президент Дональд Трамп назвав рішення СОТ "великою перемогою для Сполучених Штатів" і заявив, що це сталося через те, що чиновники СОТ "хочуть переконатися, що я щасливий".

"СОТ стала для нас набагато кращою з того часу, як я став президентом, тому що вони розуміють, що їм не зійде з рук те, що сходило з рук протягом стількох років", - сказав Трамп в своєму виступі на спільній пресконференції в Білому домі з президентом Фінляндії.

У ЄС у відповідь заявили, що хотіли б досягти угоди зі Сполученими Штатами, щоб уникнути тарифної війни, але якщо Трамп введе нові мита на продукти ЄС, то блок буде змушений відповісти.

"Якщо США вирішать накласти авторизовані СОТ контрзаходи, це підштовхне ЄС до ситуації, коли у нас не буде іншого вибору, окрім як зробити те ж саме", - сказала комісар ЄС з питань торгівлі Сесілія Мальмстрьом.

Європейська правда

У Португалії Соціалістична партія перемогла на виборах, але більшості не має

07.10.2019

Лівоцентристська Соціалістична партія отримала більшість голосів на загальних виборах у Португалії в неділю – після формування коаліції партія продовжить керувати країною в наступні 4 роки.

Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на AP.

Соціалісти отримали 106 місць, в порівнянні з 77 для Соціал-демократичної партії, яка посіла друге місце.

Парламент обирає уряд, як правило, з членів партії, яка має більшість у парламенті.

Соціалісти, однак, не дотягли до парламентської більшості. Вони могли б продовжити керувати країною як уряд меншості або укласти союз з іншими лівоцентристськими партіями для прийняття законодавства, як вони зробили в свій останній термін з португальською Комуністичною партією і ліворадикальних блоком.

Антоніо Кошта, лідер соціалістів і чинний прем'єр-міністр, заявив, що він почне переговори з іншими партіями з метою забезпечення політичної угоди на найближчі чотири роки.

"Політична стабільність має важливе значення для міжнародного авторитету Португалії", - сказав Кошта в переможній промові.

Він сказав, що його майбутній уряд буде продовжувати свої зусилля щодо поліпшення державних фінансів Португалії.

Лівий блок, який отримав 19 місць, заявив, що готовий почати переговори з соціалістами за урядовою програмою.

Невеликі маргінальні партії також отримали кілька місць, і деякі з них можуть стати партнерами соціалістів у формуванні уряду.

Кошта прийшов до влади чотири роки тому, пообіцявши скасувати заходи жорсткої економії, введені під час фінансової кризи в Європі, коли Португалія потребувала міжнародної допомоги.

Європейська правда

Парламент Франції ратифікував новий договір про дружбу і співпрацю з Німеччиною

09.10.2019

Національна асамблея Франції (нижня палата парламенту) затвердила новий договір про дружбу і співпрацю з Німеччиною.

Про це повідомляє "Європейська правда" із посиланням на DPA.

За ратифікацію проголосували 479 депутатів проголосували, проти - 41. Сенат Франції затвердив документ ще в липні.

Канцлер Німеччини Ангела Меркель та президент Франції Еммануель Макрон підписали новий договір на церемонії в січні у 56-ту річницю підписання Єлисейського договору в Парижі.

Так званий Аахенський договір зобов'язує обох сусідів посилити співпрацю у галузі зовнішньої та оборонної політики, злочинності та тероризму, міжнародного розвитку та досліджень і економічної інтеграції.

Країни також створили спільну асамблею, яка має проводитись щонайменше двічі на рік та контролюватиме виконання цього договору, а також угоди 1963 року.

Європейська правда

Болгарія підписала угоду з Грецією для скорочення повної газової залежності від РФ

10.10.2019

Грецький міністр навколишнього середовища та енергетики Костіс Чацідакіс та його болгарська колега Теменужка Петкова 10 жовтня підписали угоду про газовий інтерконектор Греція-Болгарія (IGB).

Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на EUobserver.

Цей проєкт вартістю 240 млн євро, який частково фінансується ЄС, дозволить Болгарії покращити доступ до природного газу з Каспійського моря.

Європейський інвестиційний банк у четвер погодив кредит на 110 мільйонів євро на будівництво газопроводу довжиною 182 км, який з'єднає Болгарію з Грецією.

Болгарія, яка наразі задовольняє всі свої потреби газом з Росії, сподівається, що трубопровід із щорічною потужністю 3 млрд куб. м. почне функціонувати до кінця 2020 року і транспортуватиме переважно азербайджанський газ до балканської країни після з'єднання з Трансадриатичним газопроводом (TAP) в Греції.

IGB на 50% належить державній компанії Болгарії ВЕН. Решту акцій тримають грецька DEPA та італійський Едісон.

Після 2020 року Болгарія планує задовільняти до 30% своєї потреби у природному газі з азербайджанського родовища "Шах-Деніз II" транзитом через територію Греції.

Нині Болгарія майже повністю залежить від постачання російського газу, який транспортується через українську газотранспортну систему і територію Румунії. Передбачається, що після 2019 року Болгарія буде отримувати російський газ через газопровід "Турецький потік", який прокладають по дну Чорного моря.

Економічна правда

У Румунії парламент висловив недовіру уряду

10.10.2019

Парламент Румунії оголосив вотум недовіри соціал-демократичному уряду на чолі з Віорікою Денчіле. Під час голосування в четвер, 10 жовтня, це рішення

підтримало 238 депутатів та сенаторів за необхідних 233, передає інформагенція дpa.

За вотум недовіри висловилися шість опозиційних партій. Найбільше цей крок підтримували представники Національної ліберальної партії. Уряду Денчіле закинули зокрема некомпетентність, брак державних інвестицій і недостатнє використання наявних коштів ЄС.

Попри оголошення недовіри, уряд залишиться виконувати обов'язки до призначення нового складу кабінету міністрів. Під час цього періоду компетенції уряду Денчіле будуть досить обмежені.

З серпня цього року зокрема після розпаду урядової коаліції, яку залишили члени партії Альянс лібералів і демократів (ALDE), Денчіле неодноразово намагалася врятувати свій пост та очолюваний нею уряд. Соціал-демократична партія має в своєму розпорядженні 205 з 465 місць у парламенті, нагадує інформагенція AFP.

10 листопада в Румунії заплановані президентські вибори, під час яких чинний глава держави Клаус Йоганніс теж висуватиме свою кандидатуру. Якщо жоден з кандидатів не зуміє набрати більше 50 відсотків голосів, тоді 24 листопада відбудуться повторні вибори.

Deutsche Welle

Франція збирає антитерористичну коаліцію через операцію Туреччини в Сирії

11.10.2019

Глава МЗС Франції Жан-Ів Ле Дріан заявив про необхідність негайно провести зустріч очолюваної США міжнародної коаліції з боротьби з "Ісламською державою".

Про це він заявив французькому телеканалу France 2, повідомляє EuroNews.

"Міністр закордонних справ Франції Жан-Ів Ле Дріан заявив, що закликав до екстреної зустрічі коаліції понад 30 країн, створеної для боротьби з "Ісламською державою", щоб обговорити наступ Туреччини на курдів", - йдеться у повідомленні.

За словами міністра, міжнародна коаліція на чолі з США повинна зібратися якнайшвидше, оскільки "Ісламська держава" може скористатися "змінами на місцях" у Сирії, щоб відродитися.

Як повідомлялося, президент США Дональд Трамп після розмови з президентом Туреччини Реджепом Таїпом Ердоганом, без консультацій з Пентагоном, Держдепартаментом, Радою нацбезпеки, одноосібно заявив про виведення американських сил з північної та північно-східної частини Сирії. Він також повідомив, що передає контроль над цією територією Туреччині.

Після цього Туреччина почала наступ на територію, утримувану курдськими силами на північному сході Сирії. Турецький президент заявив, що мета Анкари — запобігти створенню "терористичного коридору" на кордоні Сирії і Туреччини.

Операцію розкритикувала низка країн та міжнародних органів. Зокрема високий представник ЄС Федеріка Могеріні закликала Туреччину зупинити військову операцію в Сирії, яка може призвести лише до швидкого погіршення гуманітарної, військової, політичної та стратегічної ситуації в цій країні.

Укрінформ

Міністри ЄС не погодили початок переговорів про вступ з Албанією і Північною Македонією

15.10.2019

Рада ЄС на рівні міністрів закордонних справ не змогла у вівторок ухвалити рішення про початок переговорів про вступ з Албанією та Північною Македонією.

Як повідомляє "Європейська правда", про це за підсумками засідання Ради заявив єврокомісар з питань розширення та політики сусідства Йоганнес Ган.

"Сьогодні рішення немає", - сказав Ган, підкресливши, що тепер це питання обговорять лідери ЄС на саміті в Брюсселі, який відбудеться 17-18 жовтня.

"Переважна більшість країн-членів підтримали рекомендації комісії вже не вперше, а втретє за шість місяців. Але ми досі там, де ми були, і мені дуже шкода, тому що це не те, чим ми можемо пишатися", - сказав він.

Єврокомісар додав, що наступне відтермінування рішення підірве довіру Західних Балкан та амбіції ЄС стати сильнішим глобальним гравцем.

Раніше президенти Європейської ради, Європарламенту і Єврокомісії закликали лідерів держав-членів підтримати початок переговорів про вступ з Албанією і Північною Македонією.

Франція заявила своїм колегам з Європейського Союзу, що проти початку переговорів про членство з Північною Македонією та Албанією.

Франція каже, що ЄС потрібно реформувати зсередини, щоб боротися з такими викликами, як зміни клімату та міграція, і що Албанія та Північна Македонія повинні провести подальші реформи, перш ніж почати переговори.

Для відкриття переговорів про вступ необхідна одностайність 28 країн-членів ЄС.

Європейська правда

Зовнішня політика



АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ

Як вплинуть вибори до польського Сейму на українсько-польські відносини?

Правляча у Польщі консервативна партія "Право і справедливість" здобула переконливу перемогу на жовтневих парламентських виборах. За політичну силу колишнього прем'єр-міністра і сірого кардинала польської політики Ярослава Качинського проголосувало 44,4%. "Право і справедливість" зможе знову сформувати однопартійний уряд. Основний противник польських консерваторів соціал-демократична партія "Громадянська платформа" колишнього міністра закордонних справ Гжегоша Схетини отримала 26,8%. За партію "Конфедерація" Януша Корвіна-Мікке, який виступає за зближення з Росією і оголошений персоною нон-грата в Україні за відвідування Криму, віддали голоси лише 6,8% поляків. Перемога партії "Право і справедливість" говорить про те, що польське суспільство в повній мірі влаштовує державний курс уряду Матеуша Моравецького, який знаходиться в непростих відносинах з Єврокомісією і виступає за зближення з США. Вплив результатів парламентських виборів у Польщі на українсько-польські відносини неоднозначний. З одного боку, польські консерватори підтримують територіальну цілісність нашої країни і виступають за продовження Заходом політики стримування агресії Росії. З іншого боку, відносини між нашими країнами затьмарюють роздуті в останні роки історичні суперечки.

Утім знаходження у владі в Польщі партії "Право і справедливість" не відповідає інтересам Брюсселя. Польські консерватори позиціонують як помірні євроскептики і виступають за скорочення втручання Єврокомісії у внутрішні справи країн-членів. Польща підриває загальноєвропейську єдність тим, що діє без оглядки на стандарти ЄС в окремих сферах. В інтересах Берліна і Парижа, щоб Варшава була їх молодшим асистентом в рамках "Веймарського трикутника", а не самодостатнім центром сили в Євросоюзі, здатним консолідувати країни Центрально-Східної Європи, які не у всьому згодні з Єврокомісією.⁵

Тектонічний розлом загальноєвропейської єдності посилює дрейф партії "Право і справедливість" до американських берегів.

⁵ <https://ua.112.ua/statji/vybory-v-polshchi-naslidky-dlia-yevropy-i-ukrainy-511139.html>

Президент США Дональд Трамп робить ставку на польських консерваторів як партнера Америки в Центрально-Східній Європі. Трамп, Качинський і Моравецький скептично ставляться до міграції мусульман у свої країни. Правляча партія в Польщі перебуває не в найкращих стосунках з Німеччиною – провідником зміцнення євроінтеграції. У відповідь на критику Меркель з приводу "порушення демократії", польська влада вимагає виплатити репарації за німецьку окупацію Польщі в роки Другої світової війни, при всій фантастичності даної претензії. В умовах непростих американо-європейських відносин Польща при консерваторах продовжує залишатися одним з небагатьох прихильників адміністрації Трампа в Центрально-Східній Європі, використовувати відносини з США як прикриття в протистоянні з Єврокомісією.

Які **висновки для України?** Польща під управлінням партії "Право і справедливість" є самим активним провідником політики країн Східної Європи. Польща регулярно підтримує продовження антиросійських санкцій, виступає за співробітництво України та НАТО у сфері оборони, лобіює надання Євросоюзом летальної зброї українській армії. **Польські консерватори на відміну від політиків з інших європейських країн реалістично сприймають загрозу з боку Росії і розуміють, що скасування або пом'якшення санкцій не зробить Росію більш поступливою з приводу виведення збройних формувань з Донбасу і повернення Криму до складу України.**

Та незважаючи на взаємні інтереси в сфері безпеки і економіки, відносини України і Польщі затьмарюють історичні протиріччя, роздуті в інтересах окремих політичних сил. І поки ситуація залишається невизначеною. У серпні президент Володимир Зеленський відвідав Варшаву на запрошення польського президента і разом з прем'єром Моравецьким вони обговорили перспективи співпраці та проблемні моменти. **Перемога партії "Право і справедливість" означає те, що шлейф історичних протиріч може і надалі псувати клімат польсько-українських відносин ще чотири роки.** Варшава чекає від Києва спокутування гріхів Порошенка. У вересні Україна дозволила Польщі продовжити ексгумацію останків поляків на території України. Міністр закордонних справ України Вадим Пристайко заявив, що тепер ми чекаємо від Польщі зустрічних кроків. Як варіант, скасування спірних поправок щодо УПА з польського законодавства, відновлення українських пам'яток.

Чи погодиться Польща зробити це, питання спірне, адже це викличе обурення польських ультраправих. В такій ситуації Україна навряд чи готова піти далі дозволу на ексгумацію. Зеленський намагається уникати конфронтації з українськими ультраправими, серед яких досить багато учасників бойових дій на сході України, з якими Порошенко не припиняє загравати, перебуваючи в опозиції. Українсько-польські відносини це наочний приклад того, як перетворення подій історії в інструмент політичної пропаганди може призвести до негативних наслідків для обох країн.⁶

Ще однією неприхованою загрозою стає перемога Януша Корвіна-Мікке. На цих виборах навколо його партії був утворений блок ультраправих партій Конфедерація, який суттєво перевершив прогнози усіх передвиборчих опитувань. У парламент також проходять і частина депутатів Kukiz'15. Повторити старий тріумф вони були не в змозі, тому пішли на вибори у блоці із Польською селянською партією, яку також не назвеш дружньою до України. Отже – у новому Сеймі "друзі Путіна" матимуть сумарно більш ніж 40 депутатських мандатів.

Навіть у разі якщо PiS не матиме потреби в створенні коаліції з однією із цих політсил (а саме ці партії найчастіше згадують в якості гіпотетичного

⁶ Там само.

коаліційного партнера "Права та Справедливості", якщо тим бракуватиме мандатів), ці депутати можуть активно використовувати парламентську трибуну, щоби просувати антиєвропейські та антиукраїнські тези, намагаючись "відкусити" частину електорату від PiS. Зокрема, цілком ймовірним можуть бути ініціативи встановлення бар'єрів проти українського експорту (його зростання турбує польських аграріїв), або появи нових "історичних ультиматумів" на адресу України. Як показала минула каденція Сейму, такі відверто популістські гасла можуть бути привабливими для частини електорату PiS. Тож, щоб не втратити популярність, партії влади доводилося і самій "радикалізуватися", що викликало численні проблеми як всередині країни, так і у відносинах з іншими країнами.

Вибори показали, що Польща залишається хоч і складним, але партнером України. На щастя, виборчі перегони не принесли жодного "українського" скандалу, а українська тематика, в тому числі спекулювання на проблемах "біженців" з України, не була серед топ-тем під час кампанії. Це однозначний плюс: крига у відносинах між нашими країнами поступово скресає. Разом із тим, **масштабне представлення у Сеймі дружніх до Росії сил не може не викликати занепокоєння.** Тож варто вже зараз шукати шляхи запобігання нових криз, вибудовуючи відносини як із партією влади, так і з проєвропейською опозицією. Причому часто ці відносини офіційному Києву доведеться будувати "з нуля". Хотілося б вірити, що без повторення помилок минулих років.⁷

Відтак, виокремилось достатньо прогнозів, як сприятливих так і несприятливих, щодо майбутніх відносин України та Польщі. Утім, як насправді розвиватимуться відносини між двома країнами покаже каденція новообраного Парламенту Польщі.

⁷<https://www.eurointegration.com.ua/articles/2019/09/6/7100403/>

Двосторонні відносини

Польща

У Польщі пояснили, чому Україна поки не може приєднатися до "Тримор'я"

03.10.2019

Україна не може зараз приєднатися до "Ініціативи трьох морів" (Тримор'я), оскільки до неї належать країни Центральної та Південної Європи, які є членами ЄС.

Про це заявив у середу у Варшаві голова МЗС Польщі Яцек Чапутович, повідомляє "Європейська правда" з посиланням на "Укрінформ".

"Президент України Зеленський просив нас приєднати Україну до "Тримор'я". На даному етапі це неможливо, як і країни Балкан", - сказав міністр.

Він додав, що членами цього об'єднання на сьогодні можуть бути лише члени ЄС. Керівник польської дипломатії пояснив, що ініціативу "Тримор'я" не варто пов'язувати з геополітикою, оскільки це лише інфраструктурний проєкт.

"Ініціатива трьох морів" (Адріатичного, Балтійського та Чорного) - неформальна платформа співробітництва 12 країн Центральної та Південної Європи (Польща, Хорватія, Литва, Латвія, Естонія, Чехія, Словаччина, Словенія, Угорщина, Румунія, Болгарія та Австрія).

Європейська правда

ЄС

В ЄС приєдналися до критики Радою Європи проєкту судової реформи Зеленського

03.10.2019

В ЄС розділяють заклопотаність Ради Європи з приводу ухваленого у першому читанні президентського проєкту закону про діяльність органів суддівського врядування (№ 1008), який передбачає реформу судової системи.

Про це у Twitter написав посол ЄС в Україні Матті Маасікас, передає "Європейська правда".

"Сильна заява від Марії Пейчинович-Бурич про деякі аспекти судової реформи в Україні. ЄС поділяє стурбованість з приводу європейських стандартів. Ми готові продовжити діалог щодо законопроєкту №1008" - написав посол.

Нагадаємо, у листі генерального секретаря Ради Європи Марії Пейчинович-Бурич до міністра закордонних справ Вадима Пристайка стверджується, що текст законопроєкту пропонує масштабні зміни, які "можуть мати суттєвий вплив на незалежність судової системи.

Вона зазначила, що Рада Європи повністю усвідомлює бажання уряду України досягати прогресу у проведенні реформ. Водночас вона підкреслила, що реформи повинні бути проведені відповідно до вимог Ради Європи та міжнародних стандартів.

12 вересня Верховна Рада підтримала в першому читанні президентський законопроєкт про діяльність органів суддівського врядування. Жодна фракція, крім "Слуги народу", не голосувала за законопроєкт.

Документ скорочує склад Верховного Суду з 200 до 100 суддів, запроваджує новий порядок формування Вищої кваліфікаційної комісії суддів, створює при Вищій раді правосуддя комісію доброчесності та етики, розширює список посад, на які поширюється люстрація.

Посли ЄС і Канади розкритикували цей проєкт, вказавши на безпідставність скорочення кількості суддів Верховного Суду й застосування люстрації до членів Вищої кваліфікаційної комісії суддів (ВККС).

Європейська правда

ЄС переказав Україні 12 млн євро на реформу державного управління

04.10.2019

ЄС 4 жовтня здійснив переказ понад 12 млн євро до Державного бюджету України. Цей платіж відповідає досягненням України у реформуванні держуправління, зокрема, через запровадження конкурентніших і прозоріших процедур відбору державних службовців.

Про це "Європейській правді" повідомили у пресслужбі Представництва ЄС в Україні.

"ЄС продовжує надавати підтримку реформі державного управління в Україні шляхом поширення знань, найкращих практик та виділення суттєвої фінансової підтримки", - зазначив голова Представництва Європейського Союзу в Україні посол Матті Маасікас.

Також він додав: "Реформа державного управління – одна з ключових реформ, яку проводить Україна. Вдосконалення урядових процедур та стратегічне планування є необхідними кроками для модернізації державної служби, підвищення ефективності та прозорості урядових послуг, а також їхньої здатності реагувати на вимоги громадян".

Розрахована на 5 років програма бюджетної підтримки із загальним бюджетом у 90 млн євро є частиною комплексної допомоги, яку ЄС надає реформі державного управління і яка також включає технічну допомогу урядовим установам (загалом 14 млн євро), і спільну із Європейським банком реконструкції та розвитку (ЄБРР) підтримку Української архітектури реформ (загалом 27 млн євро).

Бюджетна підтримка ЄС зумовлена прогресом, якого досяг Уряд України, кажуть у ЄС.

"Поточний переказ є наступним після двох здійснених раніше на загальну суму 25 млн євро. Решта два запланованих транші в розмірі 20 млн євро (на 2020 і 2021 роки відповідно) будуть здійснені у разі, якщо уряд і надалі демонструватиме серйозну налаштованість на реалізацію Стратегії реформування державної служби на засадах ефективного Закону про державну службу і виконання низки особливих умов, серед яких – прийняття Закону про загальну адміністративну процедуру, який є основним законодавчим актом для створення прозорості та підзвітної системи управління", - йдеться в заяві.

Нагадаємо, з 2016 року Україна взяла на себе зобов'язання щодо всебічного реформування державної служби із набуттям чинності нового Закону про державну службу та Стратегії реформування державної служби на 2016-2021 роки. Ці два кроки заклали засади для проведення сталої реформи, спрямованої на підвищення рівня ефективності, дієвості та підзвітності державного управління України.

Європейська правда

НАТО

Міноборони до кінця 2020 року має опрацювати понад 200 стандартів та інших документів НАТО

03.10.2019

У Міністерстві оборони України до 2020 року включно опрацюванню підлягають понад 200 стандартів й інших керівних документів Альянсу з різних питань. Про це повідомив директор департаменту воєнної політики, стратегічного планування та міжнародного співробітництва Міноборони Олег Меліхов, передає УНН із посиланням на пресслужбу міністерства.

З його слів, курс України щодо членства в ЄС та НАТО набув конституційної гарантії незворотності. Отже, Україна, як зазначив Меліхов, йде до колективної безпекової "парасолі".

"Свідченням євроатлантичного курсу України є ухвалені документи оборонного планування, які ми опрацьовували разом з іноземними радниками: Стратегічний оборонний бюлетень, Закон України "Про національну безпеку України", нова конституційна норма.

Відтак на період до 2020 року включно опрацюванню підлягають понад 200 стандартів й інших керівних документів Альянсу з різних питань. Зокрема оборонного планування, застосування видів і родів ЗС України, логістики, розвідки, військової поліції, медзабезпечення, професіоналізації війська тощо", - сказав Меліхов.

Водночас, він зазначив, що достатній рівень для вступу в Альянс, впровадження стандартів НАТО і розвитку оборонних спроможностей чітко не визначено.

"Головна практична мета стандартизації — оперативна й технічна сумісність управлінських, бойових, розвідувальних, забезпечувальних та інших органів і систем", - резюмував директор департаменту.

Нагадаємо, раніше Президент України Володимир Зеленський заявляв, що у ЗСУ з 2020 року має розпочатися впровадження стандартів НАТО.

Європейська правда

Нідерланди

Парламент Нідерландів схвалив розслідування ролі України у справі МН17

09.10.2019

Парламент Нідерландів схвалив звернення до уряду з вимогою розслідувати роль України у катастрофі літака рейсу МН17 над Донбасом в липні 2014 року. Рішення ухвалене одноголосно, написав депутат партії "Християнсько-демократичний заклик" Кріс ван Дам у Twitter у вівторок, 8 жовтня. Депутати мають намір з'ясувати, чому українська влада не закрила повітряний простір над Донбасом після початку бойових дій на Сході України.

Рішення ініціювала у нідерландському парламенті разом із "Християнсько-демократичним закликом" партія соціалістів. 1 жовтня на його підтримку депутати нижньої палати парламенту попередньо уже висловлювались.

Тоді уряд Нідерландів стримано відреагував на заклик парламентарів. Міністр закордонних справ Нідерландів Стеф Блок заявив, що уряд не бачить необхідності в проведенні подібного розслідування. Він зазначив, що таке розслідування - непросте завдання, оскільки буде потрібне і сприяння Росії, "бо йдеться й про її повітряний простір". Однак Блок запевнив, що не заперечує проти збору даних для вивчення можливості проведення розслідування.

Рада безпеки Нідерландів ще в 2015 році дійшла висновку, що Україні слід було закрити свій повітряний простір, оскільки тоді літак рейсу МН17 полетів би в

Куала-Лумпур іншим маршрутом і не був би збитий. Проте уряд Нідерландів досі так і не вжив жодних заходів щодо України.

Deutsche Welle

Грузія

Україна і Грузія готують візити високого рівня

09.10.2019

Україна і Грузія налаштовані на подальше поглиблення двосторонньої співпраці та готують візити високого рівня.

Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на пресцентр МЗС України.

Заступник міністра закордонних справ України Василь Боднар зустрівся з послом Грузії в Україні Теймуразом Шарашенідзе.

Сторони зосередили увагу на "практичному наповненню політичної та економічної складової українсько-грузинської співпраці, зокрема підготовці низки візитів високого рівня, Десятого засідання Спільної міжурядової комісії з економічного співробітництва, а також взаємодії на рівні зовнішньополітичних відомств".

Співрозмовники також обмінялися думками щодо "можливих шляхів підвищення ефективності ГУАМ (Грузія, Україна, Азербайджан та Молдова) та посилення її ролі на міжнародній арені".

Грузинській стороні надали інформацію про ситуацію на Донбасі та останні ініціативи української сторони щодо врегулювання збройного конфлікту з РФ, розповіли в МЗС України.

Європейська правда

Ефіопія

Ще один крок до взаємовигідної співпраці України та Ефіопії

10.10.2019

9-12 жовтня поточного року в столиці Ефіопії пройде найбільша будівельна виставка Східної Африки AddisBuild. Участь у заході беруть 82 підприємства з різних країн світу, серед яких і німецька група компаній Blauberg Group, в яку входить український вентиляційний гігант – компанія «Вентс».

Завдяки високій якості та ефективності свого обладнання, «Вентс» здобув статус світового вентиляційного лідера. Продукція українського підприємства користується попитом в більш ніж ста країнах світу. Компанія володіє найбільшою сучасною виробничою базою в Європі та самостійно виробляє повний спектр обладнання для систем вентиляції та кондиціонування будь-якого ступеня складності. Асортимент підприємства включає понад 10 тис. пристроїв та комплектувальних для побутової, комерційної та промислової вентиляції в різних географічних регіонах світу.

Окрім «Вентс» свою продукцію на виставці представляли компанії Blauberg Ventilatoren, Zern Engineering та Blauberg Motoren, які також входять до складу Blauberg Group.

Ефіопія завжди була привабливим та перспективним ринком для українського бізнесу. Участь компанії «Вентс» у виставці AddisBuild була лише питанням часу, адже для вентиляційного підприємства це хороша платформа для презентації своєї продукції та пошуку нових клієнтів, а для Ефіопії – це можливість залучити на її ринок всесвітньовідомого виробника якісного вентиляційного обладнання.

Міністерство закордонних справ України

Словенія

Посол України М.Ф.Бродович провів зустріч з Державною секретаркою Міністерства культури Словенії Петрою Кулетто **10.10.2019**

10 жовтня ц.р. Посол України М.Ф.Бродович провів зустріч з Державною секретаркою Міністерства культури Словенії Петрою Кулетто.

Поінформовано словенську сторону про стан справ, пов'язаних з реконструкцією пам'ятників українським військовим, які загинули на території Словенії в роки Першої світової війни.

Наголошено на тому, що українська сторона приділяє значну увагу вшануванню пам'яті тих, хто ціною свого власного життя відстоював світле та мирне майбутнє наступних генерацій, а також збереженню спільної історичної та культурної спадщини.

Окрема увага була приділена реабілітації українських дітей, батьки яких загинули або були поранені в ході проведення АТО на Сході України. У цьому зв'язку висловлено сподівання, що словенська сторона й надалі надаватиме допомогу українцям, які стали жертвами війни, яку розгорнула РФ проти України.

Міністерство закордонних справ України

ФРН

Посол України у ФРН Андрій Мельник здійснив робочий візит до виборчого округу депутата Бундестагу Акселя Мюллера Равенсбург (земля Баден-Вюртемберг) **15.10.2019**

На запрошення депутата Бундестагу Акселя Мюллера (ХДС) Посол України у ФРН Андрій Мельник здійснив робочий візит до його виборчого округу Равенсбург (земля Баден-Вюртемберг). У ході візиту він взяв участь у цікавій дискусії з 11- і 12-класниками відразу трьох гімназій цього міста. Протягом півтори години Посол мав розмову з близько 100 учнями, які проявили неабиякі знання про Україну. У центрі дискусії перебувала тема вступу України до ЄС.

У рамках перебування в регіоні Посол Андрій Мельник відвідав штаб-квартиру провідної німецької фірми «Andritz Hydro», яка реалізує один із найбільших проектів з модернізації ДніпроГЕС в Україні. Проект передбачає повне відновлення трьох гідроагрегатів станції «під ключ» фахівцями австрійської компанії ANDRITZ HYDRO. Роботи з реабілітації обладнання триватимуть декілька років та мають завершитися у 2021 році. Після встановлення на об'єкті нового оснащення, передусім, зросте робоча потужність станції. Окрім того, в процесі реконструкції ДніпроГЕСу буде впроваджена низка сучасних «зелених» рішень.

Посол також зустрівся з керівництвом підприємства «Gardinia», обговоривши питання двосторонньої співпраці.

Генеральне Консульство України в Гамбурзі

Опір російській гібридній війні



АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ

"Формула Штайнмаєра" як джерело громадянського протистояння в Україні

1 жовтня близько 700 людей вийшли на протест у центрі української столиці проти узгодження Україною "формули Штайнмаєра", яку вони вважають шляхом до капітуляції. Одночасно акція протесту проходила також біля Офісу президента на вулиці Банковій, де серед протестувальників були присутні представники партій "Національний корпус" та "Свобода". Акції почалися після брифінгу президента Володимира Зеленського, який підтвердив узгодження "формули Штайнмаєра" на засіданні Тристоронньої контактної групи в Мінську. Протестувальники вважають такі дії "шляхом до капітуляції". Лідер партії "Національний корпус", позафракційний депутат Верховної Ради Андрій Білецький оголосив безстрокову акцію проти узгодження Україною "формули Штайнмаєра". "Сьогодні сталося те, що Черчилль називав: "Спочатку ми отримуємо ганьбу, а потім і війну", - заявив він, додавши, що Володимир Зеленський зрадив 16 тисяч загиблих на фронті українців.⁸ Згодом мешканці багатьох міст України вийшли на протести із закликами "Ні капітуляції!". Натомість голова Офісу Президента Андрій Богдан вважає, що акції були організовані за гроші. Відреагував на акцію і спікер парламенту Дмитро Разумков. Він заявив, що ні про яку здачу національних інтересів не йдеться, а закон про особливості місцевого самоврядування в окремих районах Донецької та Луганської областей депутати ухвалюватимуть разом із суспільством. Попри це організатори акції зауважили, що і надалі протестуватимуть.⁹

10 жовтня 2019 року Президент України Володимир Зеленський наголосив, що ішов на вибори як "президент миру". Мовляв, саме за такого кандидата проголосували більшість виборців, а не за того, хто йшов із заявами, що від сьогодні в Україні буде військовий стан, а військо розпочне масштабний наступ на Донбас. Якщо лідер каже, що готовий йти війною, готовий до численних втрат, аби повернути свою землю, він повинен йти на окуповані території війною,

⁸https://zik.ua/zmi/dw/2019/10/01/u_tsentri_kyieva_protestuyut_proty_formuly_shtaynmaiera_63797

⁹[dotrimuyetsya_dumki_shho_z_rf_treba_druzhati_shho_vidomo_pro_avtora_formuli_shtaynmayera_n1217122](https://www.dotrimuyetsya.com.ua/dumki-shho-z-rf-treba-druzhati-shho-vidomo-pro-avtora-formuli-shtaynmayera-n1217122)

пояснив Володимир Зеленський під час пресмарафону. Тоді ми повинні війною іти на Крим, до чого наша армія не готова. Справа навіть не в армії – як президент я не готовий втрачати наших людей. Тому мною обрано дипломатичний шлях, – наголосив президент. Крім того, він підкреслив, що багато чого залишилося ще у спадок від попередників – війна, корупція, "ПриватБанк", забрані у каналів ліцензії." Все це не вирішується воєнним станом. Я не готовий втрачати людей. Я завжди казав: якщо ми говоримо про людей і про території, то перший пріоритет – люди. Я хочу завдяки Мінську і Нормандському формату спробувати", – сазав гарант. Водночас, зазначив він, йому б не хотілося лякати людей. Окремо він пригадав, як попередній президент Петро Порошенко вводив воєнний стан на території України."Ви пам'ятаєте, що було з людьми? Як всі люди реагували? Страх, паніка, треба бігти. Невже ви хочете хаосу? Я цього не хочу", – резюмував Володимир Зеленський.¹⁰

15 жовтня 2019 року Міністр закордонних справ України Вадим Пристайко також пояснив, що формула Штайнмайера - хоч і "болючий компроміс", але дозволяє утримувати процес відновлення суверенітету над тимчасово окупованими територіями "в мирному руслі". Глава МЗС повідомив, що влада "знає і чує кожне слово, сказане проти такого варіанту, проте альтернатива формулі - мобілізація. "Якщо для народу це ("формула Штайнмайера", - ред.) Прийнятна ціна, ми це робимо. Якщо ні, то ми повинні знати. Я говорив вже, звертався до наших депутатів: якщо вони серйозно до цього ставляться, тоді ми забираємо третину нашого бюджету з пенсій, зарплат, медичного страхування, переводимо це на мобілізацію нашої армії і намагаємося захистити себе без мирного процесу", - пояснив Пристайко.¹¹

Тим не менш, Представник України у Тристоронній контактній групі Леонід Кучма застерігає українське керівництво від неприйнятних поступок російській стороні на майбутній зустрічі у нормандському форматі. Кучма заявив, що Київ не повинен приймати компроміси, такі як затвердження плану проведення сепаратистами виборів у районах, які вони контролюють у Луганській та Донецькій областях без контролю української влади. Також він висловив стурбованість тим, що Франція та Німеччина можуть спонукати президента України Володимира Зеленського до неприйнятних поступок Москві. "Зеленському буде дуже важко - він буде стояти один проти трьох опонентів", - сказав Кучма.¹²

Політичний експерт, Олексій Мінаков виокремив п'ять негативних наслідків для України через узгодження «формули Штайнмаєра»: 1) Загострення внутрішнього конфлікту всередині України; 2) Зміщення дискурсу з безпекового аспекту на політичний; 3) Збільшення суб'єктності маріонеткових ватажків окупованого Донбасу; 4) Західним партнерам легше тиснути на Україну і змушувати йти на поступки Росії; 5) У разі виконання «формули», закладається міна уповільненої дії під всю українську державність.¹³

Вочевидь напруга в українському суспільстві навколо «формули Штайнмаєра» може зіграти на руку Путіну. І тоді Росія досягне своєї мети – мати в Україні не псевдогромадянську війну, а насправді громадянську. Але все це Кремль робить, аби у підсумку в тій чи іншій формі послабити Українську державу та згодом її зруйнувати. Як

¹⁰https://24tv.ua/chomu_formula_shtaynmayera_a_ne_voyenniy_shlyah_poyasnennya_zelenskogo_n1_217465

¹¹<https://prm.ua/formula-shtaynmayera-u-zelenskogo-lyakayut-rizkim-skorochennyam-vidatkiv-nazarplati-pensiyi-ta-meditsinu/>

¹²<https://www.ukrinform.ua/rubric-politics/2780186-kucma-sturbovanij-tim-so-zelenskogo-mozut-pidstovhnuti-na-postupki-moskvi.html>

¹³ <https://www.radiosvoboda.org/a/30196840.html>

зауважив, старший науковий співробітник Атлантичної ради США Адреас Умланд, дискусії всередині України навколо «формули Штайнмаєра» є **небезпечною**. На його думку, дискусія щодо «формули Штайнмаєра» є перебільшеною, бо вона здебільшого базується на недовірі. Серед іншого, недовірі до Бюро з демократичних інститутів і прав людини, тому що цю структуру ОБСЄ можуть використати для фактичного створення російських "держав-сателітів" усередині України. Він також додає, що Росія просто використовує цю ситуацію, аби створити та посилювати напругу в Україні та підігрівати недовіру, намагатися створити за її допомогою справжню конфронтацію всередині українського суспільства. Адже кінцева мета Кремля – в тій чи іншій формі послабити Українську державу та згодом її зруйнувати.¹⁴

Тож прийняття Зеленським "формули Штайнмаєра" свідчитиме, що він став на слизьку дорогу подальших поступок агресору. Тоді вже навряд чи щось убереже його від пастки реалізації "миру" під диктатом Путіна - інкорпорації зляканої путінської пухлини контрольованого Кремлем Донбасу в тіло України. А українці отримають внутрішній фронт боротьби з "рускомирськими" і "сепарськими" метастазами по всій країні, включно з державними інститутами у Києві. В поєднанні з новиною про рекордний рейтинг підтримки діяльності Зеленського на посаді президента, це свідчить про наш прискорений рух до нової епічної битви за долю України.¹⁵

Отже, з початком акцій протесту ситуація з «формулою Штайнмаєра» в Україні почала різко загострюватись і призвела до того, що нинішня влада України спробувала залякати українців *«забрати третину нашого бюджету з пенсій, зарплат, медичного страхування, перевести це на мобілізацію нашої армії і намагатися захистити себе без мирного процесу»*. Звичайно, що в сучасних умовах здійснення такої «погрози» неможливе. Натомість на протестах виокремились **два види невдоволених: перші**, це команда Порошенка, яка жадає реваншу та намагається скористатися можливістю розсварити народ та новообрану владну команду В.Зеленського. **Другі** - ветерани, які не поділяють намагань влади завершити війну між Україною та Росією у такий спосіб. Однак, вже на цих днях лідер Національного Корпусу Андрій Білецький повідомив про певну перемогу - «формула Штайнмаєра» поки заморожена та відведення українських військ не відбувається. Чи залишеться так, побачимо далі.

¹⁴https://24tv.ua/kintseva_meta_rf_zruynuvati_ukrayini_chim_mozhe_zavershitisya_napruga_navk_olo_formuli_shtaynmayera_n1219001

¹⁵ <https://gazeta.ua/blog/52237/formula-stajnmayera-nimecka-upakovka-zabaganok-putina>